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Vaški praznik na Gornjem Seniku

Domača folklorna skupina se je predstavila s porabskimi plesi

»Zgrablenci na kvadrat« iz Budinec na odru

21. avgusta so na Gornjem 
Seniku obeležili vaški dan, ki 
se je pričel s slovesno mašo. 
Povabljene goste in prebival-
ce vasi je pozdravil župan 
Gábor Ropoš. Gornjeseniški 
vaški dan so s svojo prisot-
nostjo počastili Angelina 
Trajkovski, začasna odprav-
nica poslov na Generalnem 
konzulatu RS v Monoštru 
– ki je tudi pozdravila vašča-
ne – predsednik Zveze Slo-
vencev na Madžarskem Jože 
Hirnök in predsednik Držav-
ne slovenske samouprave 
Martin Ropoš. 
Prireditev se je nadaljevala s 
kulturnim programom. Naj-
prej je nastopila gornjeseni-
ška folklorna skupina, ki je 
predstavila splet porabskih 
plesov. Vodja skupine je An-
drás Sukič, glasbena sprem-
ljevalca sta pa Benjamin Su-
kič in Patrik Bajzek. Sledil je 
nastop Ljudskih pevk Zveze 
Slovencev na Madžarskem 
iz Monoštra. Skupina je bila 
ustanovljena leta 1993, se-
stavljajo jo ljudske pevke iz 
mesta Monošter in okolice. 
Mentorica skupine je Mari-
ja Rituper, vodja pa Aranka 
Schwarz. V nadaljevanju so 
stopili na oder gornjeseniški 
učenci, predstavila sta se pev-
ski zbor in folklorna skupina 
Dvojezične osnovne šole Jo-
žefa Košiča. Pevski zbor delu-
je že več let. Pojejo predvsem 
porabske in slovenske pesmi. 
Na prireditvi so zapeli tri 
pesmi Enkrat je bil en škrat, 

Moja vas in Moja dekla. Sku-
pino vodi Ibolya Neubauer. 
Otroška folklorna skupina 
DOŠ Gornji Senik deluje v 
tej zasedbi prvo leto v okviru 
Zveze Slovencev na Madžar-
skem. Otroci so radovedni, 
radoživi, radi se zabavajo, 
in se igrajo. Naslov odrske 
postavitve je bil »Ko mlinček 
ropoče«. Tudi mladi plesalci 
se veselo igrajo in ritmično 
vrtijo na odru kot mlinsko 
kolo na vodi. Mentorica sku-
pine je Gyöngyi Bajzek, na 
harmoniki jih spremlja Ben-
jamin Sukič. Na koncu je pu-
bliko razveselila skupina iz 
Budinec. 
Po kulturnem programu so 
se začele delavnice, poslikava 
obrazov za otroke in izdelava 
usnjenih izdelkov. Otroke 
sta razveselila tudi napihljiv 
grad in tobogan na dvorišču 
osnovne šole. Ob 14. uri so 
se začele nogometne tekme, 
občinstvo je najbolj čakalo 
tekmo med gornjeseniško 
ekipo in ekipo madžarskih 
igralcev, v kateri sta igra-
la naprimer znana igralca 
Károly Nemcsák in Károly 
Eperjes. Iz Slovenije se je no-
gometnega turnirja udeležila 
ekipa iz Gornjih Slaveč. Nato 
se je odvijala predstavitev ga-
silskih veščin pri šoli. Zvečer 
se je začela veselica, na ka-
teri je igral ansambel ZERO. 
Ob pol osmih pa je prireditev 
popestrila še predstava latin-
skih plesov. 

Nikoleta Vajda-Nagy
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Pavlova hiša, kulturni dom štajerskih Slovencev v Potrni/Laa-
feldu, se pogosto vključuje v različne dogodke v drugih krajih, 
kot je, denimo, mednarodni kulturni festival Štajerska jesen, 
letos pa je prvič sodelovala na enem najpomembnejših evrop-
skih pesniških festivalov Dnevi poezije in vina, ki je bil že pet-
najstič, od tega trinajstkrat v Medani v Goriških Brdih in drugič 
na Ptuju. Pavlova hiša se je v pesniški festival vključila z Večeri 
pred Dnevi, ki so bili še v Volčah, Ormožu, Krškem, Vrbi na 
Gorenjskem (rojstnem kraju Franceta Prešerna) in v Ljubljani, 
torej ob Potrni/Laafeldu razpršeno na vseh koncih Slovenije in 
v Zagrebu na Hrvaškem. Ptuj je bil prizorišče osrednjih dogod-
kov: literarnih branj s sodelovanjem 27 pesnikov z vseh koncev 
sveta, okroglih miz in pogovorov, koncertov, likovnih razstav 
in pokušnje vin iz štajerskega vinorodnega okoliša. Osrednja 
imena festivala so bila slovenski pesnik Tomaž Šalamun (z naj-
več, kar 43 izdanih izvirnih pesniških zbirk v Sloveniji, ki spa-

da med resne kandidate za Nobelovo nagrado za književnost), 
francoski pesnik Jacques Roubaud in romunska pesnica Nora 
Iuga. Organizatorji, Študentska založba in Kulturno umetniško 
društvo Meridiani, so pripravili okrog 60 dogodkov.
V Pavlovi hiši, na Večeru pred Dnevi, so sodelovali štirje avto-
rji, in sicer Albert Holler, Ferdinand Schmatz, Wolfgang Pollanz 
iz Avstrije, ki so tudi brali svoja dela v izvirniku, v slovenskem 
jeziku je njihova dela brala prevajalka Daniela Kocmut, ki je 
predstavila tudi Ann Cotten, ki živi na Dunaju in v Berlinu, na 
nastop v Potrno pa ni mogla. Sodelujoče književnike in številne 
obiskovalce iz Avstrije in Slovenije, biovinogradnika Dornerja 
iz Murecka/Cmureka ter Srečka Šumenjaka iz Jakobskega 
Dola in glasbeno skupino Etnoploč sta pozdravili predsedni-
ca Kulturnega društva člen 7 za avstrijsko Štajersko Suzanne 
Weitlaner, v imenu festivala Dnevi poezije in vina pa Renata 
Zamida. Na prijetnem dvorišču Pavlove hiše smo spremljali od-
ličen in lepo obiskan kulturni dogodek.

Ernest Ružič

Če smo pred nedavnim za-
pisali: »Avgust Pavel vedno 
bližje rojstni Cankovi,« je 
zdaj pravi naslov »Avgust Pa-
vel v rojstni Cankovi«. Po-
tujoča razstava Nekdo nam 
je poslal glas je iz Murske 
Sobote prenešena v kavarno 
Vogler, v Pavlovem rojstnem 
kraju. Slovesnost ob spomeni-
ku in odprtje razstave sta bila 
27. avgusta, torej natančno 

dan pred 125-letnico rojstva 
(leta 1886) dr. Avgusta Pavla.
V diplomski nalogi Mateje Ži-
žek na mariborski Filozofski 
fakulteti se lahko podrobneje 
seznanimo s korespondenco/
dopisovanjem v slovenskem 
jeziku med Avgustom Pavlom 
in znanimi slovenskimi zgodo-
vinarji, jezikoslovci, etnologi, 
duhovniki, pravniki in drugi-
mi. Pod mentorstvom dr. Dar-
ka Friša in dr. Andreja Hozjana 
ter s sodelovanjem hčerke Ju-
dite je Mateja Žižek analizirala 
159 pisem, od tega je 86 pisem 
med Avgustom Pavlom in dr. 
Vilkom Novakom, ostalih 73 
pisem pa je od raznih dopiso-
valcev, ki se na Pavla obračajo 
z raznimi prošnjami, vpraša-
nji, mnenji in drugim. To so, 
recimo, Fran Ramovš, Branko 
Rudolf, France Stele, Franc 
Šebjanič, Vanek Šiftar, Ivan 
Škafar, Janko Šlebinger, Anton 
Vratuša in drugi. 

Mateja Žižek, ki je študirala 
zgodovino in pedagogiko, je 
v diplomski nalogi svoja spo-
znanja strnila: »V 159. pismih 
dopisovalcev Avgusta Pavla 
se prepletajo raznovrstne 
teme. Tako v njih najdemo 
poleg strokovnih vprašanj 
in mnenj tudi čisto zasebne 
zadeve. Večina pisem, to je 
86, je Novakovih, v njih je 
govora predvsem o literar-

nih temah, prevajanju iz 
madžarščine v slovenščino 
in obratno ter ostale teme, 

tudi čisto zasebne.« Zato smo 
na otvoritvi razstave v Murski 
Soboti slišali, da je Avgust Pa-
vel nekatera pisma tudi unič-
il, da vsebina ne bi koga po 
nepotrebnem prizadela.
V diplomski nalogi je ob do-
pisovanju Avgusta Pavla s slo-

venskimi razumniki tedanje-
ga časa tudi vrsta informacij 
o najpmembnejših dopisoval-
cih in njihovem delu, zlasti še 
o etnologu dr. Vilku Novaku 
pa tudi o drugih. Razume se, 
da je v diplomski nalogi celo-
vito predstavljeno življenje in 
delo dr. Avgusta Pavla in nje-
gove družine. Starša sta naza-
dnje živela v Potrni/Laafeldu, 
v hiši številka 30, kjer je zdaj 
kulturni dom štajerskih Slo-
vencev. 
Avgust Pavel se zdaj s svojim 
življenjem in delom predstav-
lja v rojstnem kraju Cankovi, 
kjer se ne more izogniti pri-
tlehnim spletkam, ki želijo 
županu Dragu Vogrinčiču in 
dobronamernim preprečiti, 
da bi osnovno šolo poimeno-
vali po rojaku, ki se ni osredo-
točil na eno državo ali en na-
rod, marveč v tridržavni del 
srednjevropskega prostora 
treh sosednjih narodov. Kljub 
tem peripetijam smemo pri-
čakovati, da bo na slovesnosti, 
ki je predvidena za 9. oktober, 
osnovna šola dobile ime po 
dr. Avgustu Pavlu. 

Razstava Nekdo nam je po-
slal glas pa bo še v Budimpe-
šti, do konca taoimenovanega 
Pavlovega leta pa se bo zvr-
stilo še več, z Zvestim sinom 
dveh narodov povezanih do-
godkov in prireditev.

E.Ružič

Jubilejno leto prvega prekmurskega znanstvenika

AVGUST PAVEL V ROJSTNI CANKOVI V PAVLOVI HIŠI: DO-
GODEK Z EVROPSKEGA 
PESNIŠKEGA FESTIVALA

Mateja Žižek, ki je lansko leto na mariborski Filozofski 
fakulteti diplomirala iz slovenskega dopisovanja Avgusta 
Pavla v pogovoru v Murski Soboti s hčerko Judito, ki je 

sodelovala pri pripravljanju diplomskega dela

Dnevi poezije in vina

Prevajalka Daniela Kocmut, ki je brala prevode v slovenskem 
jeziku, pesnik Ferdinand Schmatz (z zanimivim verzom 

»Strah ni dobro zapečen...«), na klopi sedita članica 
organizacijskega odbora festivala Dnevi poezije in vina 

Renata Zamida in predsednica KD člen 7 Suzanne Weitlaner 

Venca sta k Pavlovemu kipu pred otvoritvojo razstave Nekdo 
nam je poslal glas, položila Marija Kozar Mukič v imenu 

sombotelskega Slovenskega društva in Drago Vogrinčič župan 
občine Cankova. Ob županu hči Judita, ki pozorno spremlja 

vse slovesnoti v počastitev svojega očeta.
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Pelali smo se na šurki pa vaus-
ki poštijaj v glavnom varaši 
francuskoga Švajca, šteri se 
francuski Genéve, nemški 
pa Genf zové. Slovensko ime 
„Ženeva” je tö iz francuskoga 

gezika prišlo. Mesto leži tam, 
gde reka Rhône nut v Ženev-
sko jezero (Genfi-tó) tečé. Če 
poglednemo na zemljevidi 
té tau Švajca, vidimo, ka kak 
eden rép nut v francuski ro-
sag visi. Tau je zatok, ka je 
gnes drügi najvekši varaš v 
rosagi samo pred dvejstau 
lejtami od Francuzov prejk na 
Švajcarsko staupo.
Kak napisano, gda smo se pe-
lali prauti veukoj vodéj srejdi 
varaša, smo že z avtobusa na 
pamet vzeli veuki-veuki vodo-
met (szökőkút). 140 mejterov 
viski cürek so oprvin napra-
vili zatok, ka je z bregauv 
preveč vodé v varaško kana-
lizacijo (csatorna) prišlo, pa 
so tak mauč vodé zmenjšali. 
Če rejsan je tau edna najvekši 
znamenitosti v Ženevi, gnes 
má že dosta varašov kaj tak-
šoga.
Ženeva s svojimi 180 geze-
ro lidámi je kak vsi veuki 
varaši. Šurke poštije, viske 
zidine, kak na priliko v Bu-
dimpešti. Té kejp malo ova-
ški grata, gda v zgodovinski 
center pridemo. Lüšni mali 
rami, restavracije pa cerkve, 
te slejdnje pa skoro vse pro-
testantske, vej pa Ženevo zo-
véjo kalvinistična Roma tö. 
V té varaš je leta 1536 oprvin 

prišo Janoš Kalvin pa začno 
predgati prauti katoličanskoj 
Materi Cerkvi. Sledik je tam 
edno protestansko akademi-
jo tö napravo. Glavna cerkev, 
katedrala v varaši je kak eden 

grški tempel, znautra pa je 
vse prausno, nega kipov svet-
nikov ali zlatá.
Nej daleč od cerkve geste eden 
sploj veuki spomenik, na šte-
rom se spominajo na vse tiste, 
šteri so dosta delali za protes-
tantsko vöro. Med reformato-
ri pa najdemo Istvána Bocs-

kaina ranč tak, šteri je med 
svojov rabukov na Vogrskom 
pred štiristau lejtami djenau 
tau vöro brano. Pri spomeniki 
je veuki park, gde mladi muzi-
ko poslüšajo, malo starejši pa 
šak špilajo. 
V Ženevi se je naraudo Henry 
Dunant, šteri je biu oča Rde-
čoga križa. Ta organizacija 
se je dosta brigala za ranje-
ne v preminauči bojnaj pa 

eške gnes má važno nalogo. 
Center pa glavni kancelaji 
etoga drüženja so eške itak v 
Ženevi, je pa zanimivo, ka má 
v etom varaši središče Rdeči 
paumejsec tö, muslimanska 
organizacija za špitale pa 
prvo pomauč. Ženeva je ovak 
evropski center Organizacije 
zdrüženi narodov (ENSZ), 
v njinoj gnešnjoj zidini pa je 
med oböma svetovnima boj-
nama delüvalo Drüštvo na-
rodov (Népszövetség), štero 
je tistoga ipa takšo funkcijo 
mejlo, kak gnes ENSZ. Pred 
tauv zidinov vidimo vnauge 
zastale, vsikša članica má va-
nej svojo.
Če se eške malo šetamo pri 
jezeri, vidimo na napisaj na 
veuki ižaj imena, štera dobro 
poznamo. Ženeva je v Švaj-
ci najvekši center fabrik za 
vöre, celau 17 je geste. Naj-
bole erične fajte so na priliko 
Rolex, Swatch pa Cartier, če 
rejsan nemajo vse svoj center 
v Ženevi. Kak vöra djenau pa 
je prišo tisti morilec tö, šteri je 
10. septembra 1898 ranč pri 

etom jezeri dojzabodno »kra-
lico Madžarov«, ženo cesara 
Franca Jožefa, Elizabeto ali 
kak jo bole poznamo, Sissy.
Že v Ženevi smo na pamet 
vzeli, ka so bile začke za smet-
ke pofarbane na švajcarsko 
zastalo. Zakoj, pa smo drügi 
den zvödali. Biu je 1. avgust, 
državni svetek v Švajci. Na eti 
den so leta 1291 trgé kantoni 
(Uri, Schwyz pa Unterwal-

den) podpisali, ka do se vkü-
per bíli prauti Habsburgom. 
Stau lejt kisnej so rejsan na-
pravili svojo državo z imenom 
Švajcarska konfederacija.
Svetešnji den smo začnili v 
malom varaši Gstaad, že v 
nemškom Švajci, šteri je eri-
čen od turizma pa od športa. 
Kralovske držine pa erični ti-

hinski igralci so ojdli pa eške 
odijo v tau mesto počivat (kak 
Roger Moore ali pokojna prin-
cesa Diana), ka je med lejpimi 
bregami, má frišek luft pa 
mér. Iže so skoro vse iz lesá, 
na dosta od nji piše z gotskimi 
literami nika čednoga v švaj-
carskom nemškom geziki (té 
gezik je njina domanja rejč 
pa je skoro tak daleč od na-
pisanoga nemškoga kak naša 
rejč od knjižne slovenščine). 
Če pa je biu že državni svetek, 
so se domanji pa gostje srečali 
na zajtriki na glavnoj poštiji, 
so tej pili, klobase geli pa po-
slüšali, kak moški zbor »jodli-
va«. Tau fajto spejvanja leko 
čüjemo vseposedik po alpski 
rosagaj pa se je prej nej tak na 
leki navčiti.
Lübiteli športa pa eške bole 
poznajo ime Gstaad. Na igriš-
či v etom varaši držijo tak-
zvani Swiss Open, gde labde 
vdardjajo najbaukši tenisači 
na svejti.
»Če mamo srečo, de bar gnauk 
med bregami nej oblačno« 
- nam je povödo vodič, gda 
smo se že pelali prauti Bern-
skim Alpam. Brodo je, če smo 

že pri Mont Blanci leko lepau 
kauli gledali, nej gvüšno, ka 
pri bregej Jungfrau tö lejpo 
vrejmen baude. Vüpali smo 
donk, pa se v bregé pelali z 
malim zobatim cugom (fogas-
kerekű vasút). Paut je trpela 
skoro edno vöro, med čüdo-
vitnimi bregami. Za en malo 
smo že nad sebov vidli erično 

»Devojko«, Jungfrau. Cugi so 
vsi puni bili, pa kak smo že 
prva tö na pamet vzeli, naj-
bole s turistami iz Dalečnje 
Ažije. Mi, kak pravi turisti, 
smo pa na bregej oprvin obed 
zeli: bejle klobase s kapüsto 
pa praženim lükom, nej pa 
je faliu »rösti« iz krumplinov 
tö nej. Gde koli smo po Švajci 
ojdli, so najbole takše klobase 
(Bratwurst) odavali. Pa ka 
je špajsno bilau, je vrkaj nad 
2.000 mejterov domanje pivo 
falejše bilau kak preminaučo 
nauč v hoteli. (Samo zavolo 
razločka z vogrskimi cejna-
mi: v Švajci košta glaž piva 
kauli 1.500 forintov.)
Pri bregej Jungfrau (devojka) 
stoji brejg Mönch (menih, ba-
rát), šteri skrb má na čistost 
mlade dekličine. Skrb má na 
tiste krave tö, štere se mérno 
pasejo nad 2.000 mejterov. 
Včási je podogí, ka dobi friško, 
toplo alpsko mlejko. S svoje 
višine gda pa gda odvandriva 
v dolino s svojim mlejkom, ka 
bi domanje majstrice iz njega 
napravile čokolado pa sir, od 
šteri je Švajc tak eričen.

-dm-

Kalvinisti, tenisaši, devojke...
Zlati Švajc – edelvajs 3.

Visiki brejg Jungfrau v Bernski Alpaj

V Ženevi/Genfi pozna največ turistov vodomet

Leseni ram v Gstaadi, okinčan za državni svetek
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Bogojina, velika vas na meji 
med Dólinskim in Goričkim, 
ni prepoznavna samo po 
čudoviti cerkvi arhitekta Jo-
žeta Plečnika, poimenovani 
tudi Bela golobica, marveč 
po različnih dogodkih in 
prireditvah, povezanih pod 
imenom Košičevi dnevi, 
letos že triindvajsetič. Do 
25. septembra se bo zvrstilo 
12 različnih prireditev v Bo-
gojini, Ivancih, Filovcih in 
Moravskih Toplicah. Izšla 
je tudi bogata publikacija 

o Košičevih dnevih 2011, o 
kateri podrobneje v eni na-
slednjih številk Porabja. 
Čednim stoji svejt! Je misel 
bogojinskega rojaka Jože-
fa Košiča, ki je bil najprej 
župnik na Dolnjem Seni-
ku, do smrti leta 1867 pa 
na Gornjem Seniku, kjer je 
po njem poimenovana tudi 
dvojezična osnovna šola. 
Jožef Košič je mnogo bral in 
razmišljal, posebno o pre-
teklosti svojega naroda. Na  
katera aktualna vprašanja 
ali dileme bo odgovoril za 9. 
september napovedani sim-
pozij v Moravskih Toplicah, 
Stanje duha v slovenski 
družbi, bomo lahko poro-
čali šele po razpravi, vendar 

je mogoče že zdaj, brez tve-
ganja zapisati, da razmere, 
najblažje rečeno, niso dob-
re. Predvsem ne táke, kot 
so jih Slovenci pričakovali 
pred dvajsetimi leti, ko so 
dobili samostojno državo. 
Stalnica Košičevih dni v 
Bogojini je likovna kolonija 
Likosa, ki združuje ljubitelj-
ske slikarke in slikarje že 
več kot petdeset let, aktualni 
predsednik pa je Bogojin-
čan Jože Puhan. Letos je bila 
likovna kolonija že dvajseta 

in posvečena župniku in 
narodnemu buditelju Ivanu 
Baši, ki je prvi začel zbirati 
denar za novo stavbo, zgra-
jeno in posvečeno leta 1954, 
torej več desetletij po smrti 
pobudnika, ki je umrl leta 
1931.
Ob otvoritvi razstave v ve-
roučni učilnici, popestreni 
s kratkim kulturnim prog-
ramom, je delo v likovni ko-
loniji predstavil predsednik 
Likosa Jože Puhan, župnik 
dr. Stanko Zver pa je pouda-
ril, da nastala dela pomenijo 
pomemben prispevek k du-
hovnemu življenju župnije.  

E. Ružič

V malom štajerskom varaši Ruše, za šteroga smo največ čüli 
zavolo njegve fabrike nitrogena pri Dravi, so od 19. do 28. 
avgusta držali 12. Festival letni oder Ruše. Zvün glavnoga 
odra z gledališkimi pa drügimi predstavami so po večeraj 
organizirali programe pri rojstnoj iži slovenskoga pesnika 
Janka Glazerja tö. Té ram že pomalek na nikoj dé, zatok so 
tam začnili držati prireditve, ka bi ga obnauvili pa rejšili. 
Letos 20. avgusta so se na malom odri čüle pripovejsti za 
vözraščene v domanji rečaj. Agica Kovše je v pohorskom na-
rečji pripovejdala o razbojnikaj pa pidjancaj, Milivoj – Miki 

Roš je po našom tapravo dvej mistični štoriji, šteri sta se ma 
zgodili v Porabji, Jasna Branka Staman pa je v prlečkoj 
rejči pripovejdala o »modrijaj« Veržejčanov. Na začetki prog-
rama je prof. Darka Tancer Kajnih gučala o projekti, pri 
šterom so mlajši zberali takše pripovejsti, štere gučijo od 
toga, kak je na priliko en brejg imé daubo. Na konci sta na 
oder porabske ljudske pesmi pripelala Francek pa Dušan 
Mukič, šteriva sta s včási žalostnimi, depa zvekšoga s hejc-
nimi pesmimi, s fudami pa kitarov napravila veseldje pod 
štajerskimi bregami.

-dm-

OD
SLOVENIJE…

Katarina Kresal ostaja na čelu 
LDS

Predsednica LDS Katarina Kre-
sal je po večurni razpravi prejela 
absolutno podporo članov sveta 
stranke. Zanjo je glasovalo 54 čla-
nov sveta, proti ni glasoval nihče. 
Kresalova je po seji izrazila zado-
voljstvo nad podporo članov sveta 
in tudi napovedala, da bo vložila 
tožbo zoper odločbo Komisije za 
preprečevanje korupcije. Prever-
janje podpore na svetu stranke je 
Kresalova zahtevala potem, ko je 
zaradi nepravilnosti pri najemu 
prostorov NPU odstopila z mesta 
ministrice za notranje zadeve. Ko-
misija za preprečevanje korupcije 
je ugotovila, da ravnanje pri naj-
emu prostorov za Nacionalni pre-
iskovalni urad ustreza definiciji 
korupcije. Že dan prej je računsko 
sodišče omenjenemu poslu izdalo 
tudi negativno mnenje.

Podpisan kodeks dobrih po-
slovnih praks med deležniki v 

agroživilski verigi
Ob robu sejma Agra so v Gornji 
Radgoni podpisali kodeks dobrih 
poslovnih praks med deležniki 
v agroživilski verigi. Slavnost-
nemu podpisu dokumenta, ki 
sicer za nobenega deležnika ne 
bo zavezujoč, kljub temu pa naj 
bi pomagal odpraviti dolgoletno 
prevlado trgovine nad kmeti in 
živilsko industrijo, sta prisostvo-
vala tudi minister za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano Dejan 
Židan ter Mitja Gaspari, minister 
za razvoj in evropske zadeve, ki 
trenutno vodi tudi gospodarsko 
ministrstvo. Kodeks, ki je prosto-
voljna zaveza za vse podpisnike 
in predstavlja nadstandard med-
sebojnih odnosov in partnersko 
poslovanje, naj bi omogočal večjo 
transparentnost znotraj agroživil-
ske verige. Nadzor nad  spoštova-
njem kodeksa bo izvajal odbor, ki 
bo enkrat letno pripravil poročilo 
o uresničevanju zavez iz kodeksa, 
skrbel pa bo tudi za uveljavljanje 
dobre poslovne prakse in obliko-
vanje predlogov morebitnih spre-
memb in dopolnitev kodeksa.

Porabski duet na
Pohorskoj pripovejstiSTANJE DUHA

V SLOVENSKI DRUŽBI

»Mukičova banda« v Rušaj

Bogojina: XXIII. Košičevi dnevi

Stalni udeleženec likovne kolonije Ernest Bransberger, 
predsednik Likosa Jože Puhan, župnik Stranko Zver in Vlado 

Sagadin, umetnostni zgodovinar in odličen slikar

WWW.SLOVENCI.HU



Porabje, 1. septembra 2011

5

11. avgust. Zbudilo nas je lepo 
jutro. Sonce je pozdravljalo 
likovnike Mozaika, ki smo se 
podali proti gorički vasi Budin-
ci. Tukaj nas je pričakal g. Žido 
(starejši), ki skrbi za turistično 
in kulturno promocijo tega 
kotička naše lepe dežele in po-
vezovanje ljudi z obeh strani 
meje. Po pravem »likovnem« 
zajtrku smo pobrali slike, raz-
stavljene v Domu Budinci, in 
potem krenili naprej v naj-
manjšo vas v Porabju – Andov-
ce. Ob Malem Triglavu sta nas 
vljudno pričakala in pozdravila 
g. Jože Hirnök in g. Karel Holec, 
ki nam je povedal marsikaj za-
nimivega o Andovcih.
Ta mala lepa vasica, ki šteje vse-
ga 57 prebivalcev, se ponaša z 
lepo zgradbo, ki so jo zgradili s 
pomočjo evropskih finančnih 
sredstev. Hiša rokodelstva je 
središče kulturnega dogajanja 
in povezovanja med Porabski-
mi Slovenci, posebej prebivalci 
Andovcev in slovensko vasjo 
Budinci. Kot nam je povedal 
g. Holec, imajo v tej hiši vsak 
mesec kakšno kulturno prire-
ditev. Lepo je bilo slišati, da je 
po »padcu« meje vse več mla-

dih, ki kažejo zanimanje za 
slovenski jezik oziroma po-
rabsko narečje. Tudi mladina 
in prebivalci Budinec so redni 
gostje na prireditvah.

Po ogledu Hiše rokodelstva in 
muzeja kulturno-turističnega 
društva Andovci smo počasi 
začeli z ogledi okolice in iskali 
motive za slikanje. Tukaj je 
narava nekaj posebnega. Nje-
na neokrnjenost te prevzame, 
tišina ti napolni dušo in zdi se 
mi, da ima še travniško cvet-
je tukaj drugačen sijaj. Sredi 
te čudovite pokrajine te po-
zdravlja Mali Triglav, simbol 

slovenstva, in zelene krošnje 
dreves, ki so v letnem soncu 
in lahnem vetriču dobile než-
no rumen odsev. Človek bi 
kar sedel, poslušal ptičje petje, 

opazoval in vso to lepoto srkal 
vase. 
Nasproti Hiše rokodelstva nas 
je pritegnila hiša, ki je žarela 
sredi zelenja s svojo značilno 
roza-belo barvo. Lansko leto je 
tukaj bilo še življenje. Zdaj pa 
je osamljena čakala, da jo nek-
do opazi. Nekoč je morala biti 
to mogočna kmetija, ki je sedaj 
brez gospodarja, brez življe-
nja, brez duše. Le čaka, čaka in 

kljubuje. Kako dolgo? Počasi jo 
najeda zob časa. Takšnih sa-
motnih hiš je v Porabju veliko, 
in tudi na naši strani meje, na 
Goričkem.
Pridružil se nam je slikar iz 
Monoštra in na platnih so 
nastajale podobe Malega Tri-
glava, Hiše rokodelstva, po-
doba križa, ki stoji pred hišo, 
narava...
Po končanem delu smo si ogle-
dali še nekaj hiš v Andovcih, 
nato pa se zapeljali v bližnji 
Monošter, v Hotel Lipa, kjer 
bomo nastala dela razstavljali 
16. decembra. 8. februarja pa 
se bodo dela prenesla v Andov-
ce, v Hišo rokodelstva, da bodo 
obogatila praznovanja sloven-
skega kulturnega praznika, 
ko se srečajo prebivalci obeh 
strani meje. 
Seveda pa ne gre brez fotogra-
firanja ob Malem Triglavu in v 
Monoštru pred Hotelom Lipa. 
Naslednji dan nas čaka koloni-
ja v Budincih.
Hvala g.Holecu in g. Hirnöku 
za lep sprejem in čudovit, li-
kovno preživet dan.

Marija Pavlič 
Likovna sekcija Mozaik

… DO
MADŽARSKE

Forint je star 65 let
Forint je bil uveden 1. avgusta 
1946, ko je po drugi svetovni vojni 
nadomestil zaradi hiperinflacije 
povsem razvrednoteno dotedanjo 
madžarsko valuto pengő. Stotinka 
madžarske denarne enote je bil fil-
ler, ki je bil ukinjen leta 1993 zaradi 
inflacije. Leta 1946 so bili natisnjeni 
bankovci le za 10, 20 in 100 forintov. 
Leta 1951 se je pojavil tudi bankovec 
za 50 forintov, na 500 forintov pa je 
bilo treba čakati do 1969. Bankovec 
za 1000 Ft je bil izdan leta 1983, za 
5000 Ft pa po zamenjavi sistema leta 
1990. Bankovci za 100 in 200 forin-
tov so bili uvedeni leta 1992, ki pa so 
jih leta 1998 oz. 2008 zamenjali za 
kovance. 
Sedaj so v obtoku bankovci za 200, 
500, 1000, 2000, 5000, 10.000 in 
20.000 forintov. Poleg njih so v ob-
toku kovanci za 5, 10, 20, 50, 100 in 
200 forintov. 
Bankovec za 1000 forintov je bil 
predmet mnogih polemik med so-
sednjimi državami, saj ponazarja 
Mátyása Hunyadija (kralja Matjaža), 
ki ga imajo kljub temu da je po svetu 
kralj sprejet kot madžarski kralj (ro-
jen je bil na Madžarskem, vladal je 
Madžarski, prestol je imel v Visegrá-
du (severno od Budimpešte) nekate-
re sosednje države za svojega kralja. 
V 90-ih letih prejšnjega stoletja je 
evropsko sodišče odločilo, da je bil 
kralj Matjaž nedvomno madžarski 
kralj, tako da ima le Madžarska pra-
vico do uporabe njegovih simbolov 
kot svojih. 
Forint bo ostal državna valuta do 
uvedbe evra. Ta datum pa še ni znan, 
verjetno bo forint ostal v obtoku še 
nekaj let. 

Začelo se je novo šolsko leto
V četrtek, 1. septembra, se je začelo 
šolsko leto 2011/2012. V izobraževal-
nih ustanovah in vrtcih je novo šol-
sko leto pričelo 1.648.900 učencev 
in malčkov. V letošnjem šolskem letu 
bo 183 dni pouka. Zadnji dan pouka 
bo 15. junija 2012.
Državna slovesnost ob začetku šol-
skega leta se je odvijala na Lipótu, 
kjer je novo šolsko leto slavnostno 
odprl minister za nacionalne vire 
Miklós Réthelyi. 

ANDOVCI IN BUDINCI V SLIKI IN BESEDI
Likovniki Mozaika in iz Monoštra slikali v Andovcih na temo MEJA, KI POVEZUJE 

Likovna sekcija Mozaik pri Malem Triglavu v Andovcih

Nebesko dober pauv!
Pismo iz Sobote

»Ti prinesem paradajz, prpeu, 
kapüsto pa gra?« me je eto 
nejdugo nazaj v varaši stavo 
eden poznanec. 
»Čüj, baug plati, depa rejsan 
mi nej trbej. Grede so tak 
pune, ka ge tö drugim škém 
tadati, pa vsi majo puno vse-
ga. Letos je rejsan nebesko 
dober pauv,« sam njemi nazaj 
pravo.
Nejsam eške na dvour stau-
po, sam se skur zaleto v cejle 
velke bečke, pune grüjšek. Od 
kejc pa od koga je tau k nam 
prišlo? Na, zvedo sam, ka je 
eden pajdaš tau pripelo, ka aj 
je nabijem, ka mo si palinko 
delo. Kuman sam je nin kau-
li paunauči vred vzeu, zrezo 

pa nabiu v bečke, že je eden 
avto na dvour pripelo.
»Na, vej sam si brodo, ka 
eške ne spiš. Čüj, nebesko 
dober pauv mamo tau leto 
pa sam ti pripelo, ka si kaj za 
zimo v glaže deješ,« je eške 
nej do kraja pravo, že je pred 
mene sipo kile pa kile para-
dajza, prpra, kapüste, pa ka 
ge vejm, ka eške nej. 
Nika sam nej mogo, samo 
sam se za glavau prijo pa 
nejsam vedo, ka aj delam z 
vsejm tejm. Nika, na drugi 
den sam vse tisto odpelo na 
pijac pa tadau ednomi, ka 
tam odavle. Aj tau oda, meni 
nika za tau nej trbej. Zdaj pa 
se je un za glavau prijo.

»Pa ka mo s tejm!? Vej pa tau 
leto je tak nebesko dober 
pauv, ka niške nika na küpi. 
Vsi od žlate dobijo. Meni je té 
nebesko dober pauv kvaren, 
nej pa dober. Rejsan, niške 
nika ne küpi, vsi šenki do-
bijo.«
»Pa ti tö šenki tadavli!« sam se 
obrno pa z velko silo odišo. 
Doma sam se doj lego, ka si 
malo spočinem. Depa, nej 
je počivanja bilau. Cinko je 
mobi. Nut pa se je zglaso 
eden moški glas: »Čüj, tau 
leto je nebesko dober pauv. 
Pripelam ti …« nejsam ga do 
kraja poslüšo. 
»Nejsam doma. Niške je nej 
doma. Daleč smo od dauma. 

Nin za eden mejsec pridemo, 
zbaugom!« sam lažo kak de-
beli pa šurki.
Zdaj de dun mér, sam si bro-
do. Depa, moja tašča Regina, 
trno čedna ženska, si je nej 
tak brodila. Po cejlom rami je 
glaže vküper iskala. Že je za-
povejdala, ka mo za zimo nut 
v glaže dejvali. Pa sam njoj 
pravo, ka smo že prejk stou 
velki glažov napunili.
»Tau je eške nika nej! Moja 
padaškinja zdaj pripela pr-
peu pa paradajz, bubrike pa 
kapüsto. Tau leto mamo ne-
besko dober pauv. Tau trbej 
nut sklasti, ka nemo v zimi 
lačni,« je že piskre na špajet 
dejvala. 

Miki 
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Tretja nagrajenka priznanja 
»Za Porabje« na Porabskom 
dnevi je Micka Ropoš bila z 
Gorejnjoga Senika. Od nje 
se že rejsan leko povej, ka 
dugo, dugo lejt dela na tejm, 
aj se ne pozabi tau, kak se 
pletejo cejkri ali kak se peče-
jo krü pa vrtenki. Zdaj bi že 
vejn Rabo leko stavili s tejmi 
cejkri, vrtenki pa s krüjom, 
ka je ona v svojom živlenji 
spekla ali spletla. Dosta se 
trüdi na tejm tü, aj se ta sta-
ra meštrija ne bozabi, zato je 
pa pri vsakši delavnici skur 
paulak pa vči mlade, kak se 
cejkri pletejo. Tak mislim, 
tau priznanje »Za Porabje«, 
ka so ga zdaj oni dobili, je 
fejst, fejst zaslüženi krajcar. 
• Micka neni, gda ste vi 
najprvin zvedli, ka dobite 
priznanje?
»Name so najprvin pitali, če 
mo üšla na Porabski den. Ge 
sem prajla, ka nemo üšla, 
zato ka so mladi na izlet šli, 
sin je v špitalaj, pa tau tak 
ge vse doma ne morem nja-
ti. Te me je Klara Fodor pa 
gorzvala pa pravla, ka mo-
ram titi, če ovak nej, te oni 
po mene ejkstra avto pošle-
jo. Tau so meni nej pravli, ka 
zaka, samo telko, ka naj se 
malo bola naravnam, zato 
ka mo na oder mogla titi. Od 
tauga sem ge nika nej znala, 
ka dobim kakšno priznanje. 
Te sem zato itak tak skon-
čala, ka mo zatok don üšla. 
Meni je te sledi Klara pismo 
poslala pa pisala, ka moram 
pridti, zato ka ge tö dobim 
priznanje, dapa tau sem ge 
nej dala valati. Natau sem 
ge sploj nej brodila, mislila 
sem, ka samo na oder mi 
trbej gortiti. Samo da so me 
zvali, ka moram titi, te sem 
se fejst presenetila. Te sem 
tak malo tremo dobila pa 
sem skurok nej znala guča-
ti. Vej sem pa zato rada bila, 

ka so mi na moja stara lejta 
tašo lejpo poštanje dali.« 
• Vi ste tau priznanje do-
bili zatau, ka cejkre plete-
te, pečete krüj pa vrtenke, 
včite mlade, aj tau vse se 

od vas navčijo, ka vi zna-
te. Za koga ali kama ste vi 
pekli krü, pa pleli cejkre?
»Ge sem vsigdar doma pe-
kla krüj pa vrtenke. Dosta-
krat so me prosili od Lipe, 
od konzulata, od Razvojne 
agencije, aj njim spečem, 
dapa za drüge sem tü vsig-
dar pekla, če komi kaj tr-
belo pa me je proso. Tau je 
tö briga, zato ka dosta vse 
moraš skrb meti, če ščeš, aj 
se ti krüj ali vrtenek pršika. 
Kak peč zaküriš, kakšno je 
testau, zato ka če kaj ne šti-
ma, te je že nej tak lejpo ali 
dobro tisto, ka pečeš. Zdaj, 
ka sem že starejša, zdaj že 
nejmam tak volau tau de-
lati, nej ka bi pozabila, liki 
žmetno je tau že za name, 
ka bi testau mejsila.«
• Pa ka je s cejkri?
»Pozimi te eške ge rada de-
lam, ge k taumi frajt mam.«
• Gnauk sem gledo, gda 
ste delali, dapa tau se 
mena tak müdno vidi, kak 

se tau dela.
»Na müdno dé, zato tau 
mladina neške delati. K tau-
mi potrplivost trbej, ka tau 
tak brž nede, nej tak kak 
gda se edna papirnata rau-

ža dela. Tam 
se malo zasüče 
pa pomali se že 
rauža pokaže, 
cejkre tak brž 
ne more splesti. 
Mladi gnesden 
že tašo ne dela-
jo, zato ka njim 
nej trbej, leko 
dejo kama koli 
delat pa bola 
zaslüžijo, kak 
če bi tau dela-
li. Gda smo mi 
mlajši bili, mi 
smo nikan nej 
mogli titi delat, 
radi smo bili, 
če smo se leko 

navčili plesti, pa te s tejm 
smo malo zaslüžili.« 
• Leko je s tejm zaslüžo 
kaj, vejpa tak pomali se 
eden cejker napravi?
»Pomali je šlau, dapa zato si 
itak nika leko zaslüžo, zato 
ka cejkre so prvin fejst iska-
li. Zdaj pa nazaj prišlo tau, 
ka je začnejo znauva kipü-
vati. Zdaj so mi s Slovenije 
telefonerali, če nejmam go-
tove cejkre, dapa nejmam, 
ka sem je mejla, sem je vse 
zaudala.« 
• Leko telko prosi za te cej-
kre, kelko dela je z njimi?
»Te falajčke ne morejo plača-
ti, ka tü človek mora sükati 
pri ednom cejkri. Če tak gle-
damo, sploj se ne splača.«
• Vi ste že v svojom živle-
nji dobili kakšno prizna-
nje zvün tauga, ka ste ga 
zdaj dobili?
»Gnauk sem dobila, ka smo 
ojdli v Kuzmo, tri dni mlajše 
včit. Dapa tau je že nej zdaj 
bilau, zato ka tisti šaularge 

so že vse vönavčani, ka so 
tam paulak bili. Dvajsti ji je 
bilau, dapa za cejkre plesti 
so se samo trge vzeli, dapa 
potistim je že eden nej tada-
la pleu. Samo tiste tri dneve 
so delali, pa vse tak ostalo.« 
• Kak mislite, baude taši 
mladi, šteri de pleu cej-
kre?
»Tak mislim, trno nej.«
• Ka pa te baude?
»Vöodide pa nede več. Tak že 
samo eden par nas je, šteri 
eške tau delamo, tak pozi-
mi.« 
• Prvin, gda ste ešče red-
no delali edno zimau, ste 
kelko leko naprajli?
»Gda sem eške tak mlada 
bila, sem dvajsti naredla, pa 
te sem eške stauce splela. 
Zdaj že mena tü neda tak, 
zato ka me roke bolijo.« 
• Zaka ste tremo meli, gda 
ste tavöšli na oder?
»Sram me je bilau, ka sem že 
tak stara pa püklava, pa te 
sem ta tagor üšla. Ovak sem 

zato rada bila, ka so me pr-
štimali pa so mi dali tau pri-
znanje. Če mo zdravje mejla 
pa do me zvali, te mo zato 
üšla pa mo delala. Doma 
telko sir mam zato, ka če 
kakšno razstavo do delali, te 
njim leko telko cejkrov dam, 
ka go napravijo, dapa ovak 
več nejmam.«
 • Vi ste vsigdar dobre vole, 

pa z mladimi, gda je včite 
plesti, se fejst dobro sporaz-
mejte, kak tau leko?
»Tašoga ipa, gda človek 
dela pa sploj gda drüge vči, 
te mora dobro volau meti. 
Brezi vole tašo delati, ka je 
tak müdno, kak cejkre plesti, 
ranč ne more. Mladim mo-
raš frajt dati zato, ka ovak 
nedo delali, sploj pa te, če se 
njim kaj ne pršika. Sprvoga 
je mena tašo tö bilau, dapa 
ka vejš, moraš tadale delati. 
Moraš biti potrplivi kak pri 
vsem drugom v živlenji.«
• V živlenji ste dostakrat 
mogli potrplivi biti?
»Dostakrat, človek je samo 
brodo, ka tau etak bau pa 
tak, pa te na konci je cejlak 
ovak bilau. Nej se je tak po-
srečilo, kak si je želo, dapa 
ka ma vejš, žitek dé tadala.« 
• Če bi ešče gnauk mladi 
bili, bilau bi kaj, ka bi 
ovak delali?
»Te bi več paversko delo nej 
delala, zato ka za pavra biti 

je mantranja. Ge bi se vö-
navčila, zato ka sem ge fejst 
dobro znala malati, samo 
moji stariške so nej meli 
peneze, ka bi me šolarivali. 
Tau je bila moja želja, samo 
se je nej spunila, zato sem 
pa delala paversko delo pa 
pletem cejkre.«

Karči Holec

»Moraš meti potrplivost«

Tak se pletejo cejkri

Micka Ropoš
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V organizaciji Slovenske 
manjšinske samouprave Szé-
kesfehérvár je med 24. in 30. 
julijem 2011 potekal enote-

denski tabor za otroke iz Slo-
venije in otroke, ki pripadajo 
slovenski manjšini, v kampu 
Pákász Tanya pri jeze-
ru Velencei. 20 dijakov, 
ki so se srečali prvič, 
se je zelo hitro spopri-
jateljilo in so v sedmih 
dnevih doživeli veliko 
nepozabnih doživetij. 
Na žalost so se vnaprej 
načrtovani programi, 
kot kopanje in igre na 
prostem, le delno ures-
ničili zaradi deževnega 
vremena. Res pa je, da 
so se nekateri – ko je za 
nekaj ur posijalo sonce 
– za kratek čas nama-
kali v mrzlem jezeru.
Te neprijetne okolišči-
ne niso vzele volje otrokom, 
saj sta spremljevalki Jasna 
Bači in Kitti Heiter angažirali 
otroke z domiselnimi igra-
mi, skupnimi programi, tako 
so pozabili na pomanjkanje 
kopanja. V času tabora se je 
vzpostavil zelo dober odnos 
med dijaki in spremljevalci. 
Kljub slabemu vremenu smo 
organizirali razne programe 
tudi izven kraja tabora. Obis-
kali smo Gasilski muzej v Szé-
kesfehérváru, kjer nas je vodil 
poklicni gasilec, otroke pa je 

navdušil tudi moderni strojni 
park, kjer so lahko sedli tudi v 
gasilska avta in poskusili ne-
kaj opreme. 

Enkrat pa smo si vzeli čas 
za vožnjo z ladjo na jezeru 
Velencei, ko so otroci lahko 

občudovali živalski in rastlin-
ski svet med trstišči. Zapeljali 
smo na severno stran jezera, 
kjer smo si ogledali spomin-
ski muzej, ki je bil zgrajen v 
spomin na  bitko Pákozd-Su-
koró leta 1848 ter tudi Vojaški 
spominski park. Dijaki so se 
tu lahko vživeli v prizorišča in 
dogajanja takratnih bojev.
Ogledali smo si tudi mesto 
Székesfehérvár in obiskali 
Grad Bory. Ta je najbolj po-
sebna zgradba v mestu, saj ga 
je arhitekt in kipar Jenő Bory 

na podlagi svojih načrtov gra-
dil vse do svoje smrti v spomin 
na ljubezen do svoje žene. Di-
jaki so s svojimi mobiteli po-

skušali ovekovečiti vse 
lepote gradu.
Sredi tedna – ko je bilo 
spet deževno vreme 
– smo se napotili na ce-
lodnevni izlet v živalski 
vrt v Veszprému. Veliko 
dijakov je tu videlo pr-
vič v živo redke živalske 
vrste. 
Prišel je 30. julij, zadnji 
dan tabora. Dopoldne 
se je videlo in čutilo pri 
otrocih, da je prišel čas, 
ko se je treba posloviti 
drug od drugega, od ta-
bora in nepozabne igre, 
nekateri pa so morda 

že hrepeneli po domu. Ena od 
deklic je dejala: »Za dva dni bi 
šla domov in bi se potem še 

vrnila v tabor«. Pri slednjem 
pa je vedela, da to ni možno, 
mogoče šele čez eno leto. 
Po kosilu smo se poslovili. 
Organizatorji in spremljevalci 
menimo, da so otroci doživeli 
veliko lepega.
Organizacijo tabora je finanč-
no podprla tudi Občina Szé-
kesfehérvár. 

István Grabecz
predsednik Slovenske 

manjšinske samoupra-
ve Székesfehérvár

MRAVLAK LEJKI
V velkom mravlinjeki je bilau dosta mra-
vel. Depa, ednoj mravli je v tistom mrav-
linjeki nej dobro bilau. 
»Ge sam nej mravla! Ge sam moški! Ge 
sam mravla, nej pa mravla. Ge sam mravlak Lejki. Pa zato, 
ka neškem mravla ostanoti v etom mravlinjeki, dem ge po 
svejti vcejlak po svoje,« je strauso svojo mravlečo glavau.
Pa je tak tö bilau. Mravlak Lejki je odišo na svoje. 

Svekla nouč
Na pauti po svoje je mravlak Lejki srečo nauč tö. Na, gnauk je 
biu den, za dnevom pa je nauč prišla. Prva nauč na toj njegvoj 
pauti po svoje ga je zaodila ranč tam, kak se njiva konča pa se 
začne gauška. Leko pa se tau povej vcejlak ovak. Tam, gde se 
skonča gauška pa se začne njiva. 
»Kak pa aj zdaj dem tadale, če pa več nika ne vidim?« se je pito, 
gda se je zaleto v kusti pa trdi pen. »Gda sam eške v mravlinjeki 
živo, je na leki šlau. V kmici smo spali. Depa, ge sam več nej v 
mravlinjeki. Ge dem tadale po svoje. Ge škem titi dale, pa ne 
morem. Ka aj zdaj delam? Kak aj dem tadale?« je modrüvo pa 
si brodo. 
Nika! Ostano je tak na mesti pri debelom pa trdom peni. Preveč 
ga je eške bolelo, ka bi šou tadale. Preveč je eške pauno, kak je, 
če si skur kak slejpi pa kama nut vdariš. Pa je v toj nauči nej 
vedo, ka aj zdaj dela. Vedo je samo tau, ka ne smej tadale. Pa 
bi tak škeu tadale. V tejm, gda si je tau najbole želo, pred njega 
nika švujsne. Gor pogledne pa nika ne vidi. Tisto pa eške gnauk 
više njega veter naredi.
»Sto si ti, ka leko vnoči lejčeš koulakvrat?« je pito v glüpo kmi-
co.
Niške je nika nej povedo nazaj, samo eške gnauk je više njega 
grato vöter pa nika velkoga se je doj vselo na kusti pa trdi pen. 
Tau je nej vido, samo čülo se je tak. Depa, za eden čas je vido 
tö. Više pena sta se gor vužgala dva maliva posvejta. Takšiva 
maliva žutiva posvejta sta svejtila kak kakši dvej trno svejklivi 
zvejzdi. 
»Vüva svejkliva,« se je zglaso mravlak Lejki. »Vüva vnoči vidita, 
ka leko lejčeta es pa ta?« je eške pito.
»Ti malo stvorenje, ti nika ne pauniš. Müva sva nej dva, ge sam 
samo ena,« je djau globki glas.
»Ka ge nika ne paunim? Ge eške kak paunim! Pa vidim, ka sta 
eti više mene dvej svejklivi stvorenji,« se je skur začno koriti 
Lejki.
»Tau, ka ti vidiš, so moje oči. Ge pa sam sova, ka boš vedo. Pa 
sam sova, ena sova, nej pa dvej sovi,« je djalo eške bole globko.
»Aja, ena sova si gé? Tau je trno lepau. Pa tau tö, ka maš takšni-
va dva posvejta,« se njoj je Lejki začno lejpi delati. 
»Dobro, aj ti bau. Mojim očam leko povejš, ka so posvejti. Tau 
pa zatoga volo, ka ge vnoči dun vidim, ti pa nej,« se je sova zač-
nola smedjati. 
»Jaj, kak je tau lepau! Po tejm pa mi ti leko svejtiš, gda mo ge 
šou tadale po svejti, ka nej?!« je od sreče mravlak Lejki skočo 
visko. 
Sova je malo brodila pa dun prajla:
»Aj ti bau. Tak ali ovak nikšnoga poštenoga dela nemam.«
Pa sta šla. Na, mravlak Lejki je šou po zemlej, sova pa njemi je 
s svojima očama svejtila. Tak je mravlak Lejki v svekloj nauči 
šou tadale po svoje. 

 Miki Roš

Dijaški tabor na Agárdu
pri jezeru Velencei

Skupinska slika udeležencev

V spominskem muzeju
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ČASOPIS
 SLOVENCEV NA MADŽARSKEM

13. avgusta smo gostovali v Lébényu pri bivšem članu naše 
folklorne skupine. Lébény je vas na Madžarskem, ki upravno 
spada pod podregijo Mosonmagyaróvár, županijo Győr-Moson-
Sopron in ima približno 3000 prebivalcev. 
Bivši član naše skupine, Lászlo Szarka, je plesal pri nas več kot 
10 let, potem pa se je poročil in živi zdaj s svojo družino v Lé-
bényu. 13. avgusta so imeli vaški dan in na njegovo priporočilo 
so povabili tudi našo skupino. Pred nastopom smo vsi imeli 
tremo, saj smo hoteli biti brezhibni, da bi potem »naš Lacko« 

lahko bil ponosen na nas. Zdaj, ko je že vse mimo, mislim, da 
nam je to uspelo. 
Po nastopu smo še pogledali tudi ostali kulturni program. Na-
stopili so zvezde iz talent šova X-faktor in Csillag születik pa 
tudi manj znane skupine. Po programu nas je Lacko povabil na 
piknik pri svoji hiši.

Lilla Fasching 

Ne pozabite pogledniti!

Vpogled - magazin Porabja

Bepillantó - A Rába-vidék magazinja

Na ogled je  vsakši torek ob 

18.30 vöri na Gotthárd TV

Ponovitvi: ob petkaj ob 20. vöri, ob nedelaj v 13.30 vöri

PETEK, 02.09.2011, I. SPORED TVS
7.10 KULTURA, 7.15 ODMEVI, 8.00 PIKA 
NOGAVIČKA, RIS, 8.20 MEDVEDEK 

SLADKOSNEDEK, PESMICE ZA OTROKE, 8.45 VESELA HIŠICA: O 
NESREČNEM SRAŠILU BARBUHU, LUTK. NAN., 9.05 DAJ, DOMEN, 
DAJ!, RIS., 9.20 RISANKA, 9.35 MARTINA IN PTIČJE STRAŠILO, 9.45 
PROFESOR PUSTOLOVEC, 10.05 KRALJ VETROV, KRATKI FILM, 
10.20 ENAJSTA ŠOLA, 10.45 MODRO POLETJE, ŠP. SER., 11.10 ŠOLA 
EINSTEIN, NEMŠ. NAN., 11.40 UGRIZNIMO ZNANOST: ADITIVI V 
HRANI, 12.00 TO BO MOJ POKLIC: DIMNIKAR, 13.00 POROČILA, 
13.20 ČE IMAŠ GLAS, POJ!, DOK. ODD., 14.20 SLOVENCI V ITALIJI, 
15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI – HIDAK, 15.45 KAJ GOVORIŠ? = 
SO VAKERES?, 16.00 IZ POPOTNE TORBE: ŠOLSKI DAN, 16.20 MAKS, 
DAN. NAN., 17.00 NOVICE, SLOVENSKA KRONIKA, ŠPORT, VREME, 
17.25 POSEBNA PONUDBA, 18.00 DUHOVNI UTRIP, 18.15 RISANKA, 
18.30 KARLI, RIS., 18.35 MALA KRALJIČNA, RIS., 19.00 DNEVNIK, 
20.00 ČOKOLADNE SANJE, SLOV. NAD., 20.35 GRAŠKA GORA POJE 
IN IGRA 2011, 22.00 ODMEVI, ŠPORT, VREME, KULTURA, 23.00 
POLNOČNI KLUB, 0.15 LJUBICE (III.), ANG. NAD., 1.05 DUHOVNI 
UTRIP, 1.20 DNEVNIK, 1.55 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 2.20 
INFOKANAL
PETEK, 02.09.2011, II. SPORED TVS
7.00 INFOKANAL, 10.00 VESLANJE: SV. PRVENSTVO, PRENOS Z 
BLEDA, 14.00 ČRNO-BELI ČASI, 14.20 EVROPSKI MAGAZIN, 14.50 
ZA NJIMI STOJIMO: SIMFONIKI RTV SLOVENIJA, 16.15 MED VALOVI, 
16.25 PRIMORSKI MOZAIK, 17.00 VESLANJE: SV. PRVENSTVO, 
18.00 ATLETIKA: SVETOVNO PRVENSTVO, 20.00 NOGOMET, 
KVALIFIKACIJE ZA EVROPSKO PRVENSTVO: SLOVENIJA - ESTONIJA, 
12 23.10 SENCA STRAHU, AM. FILM, 0.40 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
SOBOTA, 03.09.2011, I. SPORED TVS
6.20 KULTURA, 6.25 ODMEVI, 7.15 ODDAJA ZA OTROKE, 7.30 
ČUDOVITE DOGODIVŠČINE VAJENCA HLAPIČA, LUTKOVNA 
PREDSTAVA, 8.15 POD KLOBUKOM: PODARJENO SRCU, 9.20 KLAPA 
OLSENA MLAJŠEGA IN ČRNO ZLATO, NORV. FILM, 10.50 POLNOČNI 
KLUB, 12.00 TEDNIK, 13.00 POROČILA, 13.15 GLASBENI SPOMINI Z 
BORISOM KOPITARJEM, 14.15 SENCA ŠKANDALA, AM. FILM, 1960, 
15.55 O ŽIVALIH IN LJUDEH, 16.15 SOBOTNO POPOLDNE: GOSTJA 
MANICA ŽMAUC JUG, 17.00 POROČILA, 17.15 NA VRTU, 17.45 
SOBOTNO POPOLDNE: GOSTJA ALYA, 15.55 Z DAMIJANOM, 18.20 
SOBOTNO POPOLDNE: GOSTJA ALYA, 18.25 OZARE, 18.35 PRIMER 
ZA PRIJATELJE: SNEŽNI PLAZ, RIS., 18.40 FIFI IN CVETLIČNIKI: 
SAMO EN SRŠEN, RIS., 19.00 DNEVNIK, UTRIP, VREME, ŠPORT, 20.00 
LET NAD KUKAVIČJIM GNEZDOM, AM. FILM, 22.10 POROČILA, 22.55 
SINOVI ANARHIJE II., AM. NAD., 23.40 LAŽNIVCI, AM. FILM, 1.10 
ALPE-DONAVA-JADRAN, OTOK KRK, 1.35 DNEVNIK, 2.00 DNEVNIK 
SLOVENCEV V ITALIJI, 2.25 INFOKANAL
SOBOTA, 03.09.2011, II. SPORED TVS
7.30 SKOZI ČAS, 7.50 MED VALOVI, 8.00 TARČA, 9.00 POSEBNA 
PONUDBA, 9.25 EKO UTRINKI, 10.00 VESLANJE: SV. PRVENSTVO, 
14.00 ATLETIKA: SV. PRVENSTVO, 16.30 KOŠARKA (M): 
EVROPSKO PRVENSTVO, SLOVENIJA - GRUZIJA, 19.00 ŠPORT, 
19.30 EVROVIZIJSKI TV LAB, 1.30 BRANE RONČEL IZZA ODRA, 3.15 
ZABAVNI INFOKANAL

* * *
NEDELJA, 04.09.2011, I. SPORED TVS
6.40 KULTURA, 7.00 ALEKS V VODI, RIS., 7.05 NINA NANA, RIS., 7.10 
ŽELEJČKI, RIS., 7.15 MUSTI, RIS., 7.20 PALČEK SMUK IN ZVEZDE, 
RIS., 7.25 ANČINE NOGICE: NASMEJTE SE, RIS., 7.35 MOJSTER MIHA, 
RIS., 7.45 PENELOPA, RIS., 7.50 ČARLI IN LOLA, RIS. FILM, 8.15 
PONIJI Z ZVEZDNEGA GRIČA, RIS., 8.25 TIMI GRE, RIS., 8.35 PIPI 
IN MELKIJAD, RIS., 8.40 FIFI IN CVETLIČNIKI, RIS., 8.50 GREGOR 
IN DINOZAVRI, RIS., 9.00 MALA KRALJIČNA, RIS., 9.10 SMRKCI, RIS., 
9.35 KUHANJE? OTROČJE LAHKO!, RIS., 9.45 ŽAMETEK: LJUBEK 
KOT GUMBEK; TRDNO SPI, RIS., 10.10 ODDAJA ZA OTROKE 10.55 
IZVIR(N)I, 11.20 OZARE, 11.25 OBZORJA DUHA, 12.00 LJUDJE 
IN ZEMLJA, 13.00 POROČILA, 13.15 GRAŠKA GORA POJE IN IGRA 
2011, 14.35 SLOVENSKI MAGAZIN, 15.10 HEIDI, ANG. FILM, 17.00 
POROČILA, 17.15 POTI Z VZHODA: EVROPSKO SLEPO POLJE, DOK. 
SER., 18.10 PRVI IN DRUGI, 18.35 DIM, DAM, DUM, RIS., 18.40 
GREGOR IN DINOZAVRI, RIS., 19.00 DNEVNIK, ZRCALO TEDNA, 
VREME, ŠPORT, 20.00 HELENA BLAGNE IN DUNAJSKI DEČKI, 
KONCERT IZ DVORANE STOŽICE 21.40 INTERVJU, 22.30 AVSTRALSKI 
SLOVENCI O OSAMOSVOJITVI, DOK. ODD., 23.10 POROČILA, ŠPORT, 
VREME, 0.00 OBLJUBA, ANG. SER., 1.25 DNEVNIK, 1.50 DNEVNIK 
SLOVENCEV V ITALIJI, 2.20 INFOKANAL
NEDELJA, 04.09.2011, II. SPORED TVS
7.35 SKOZI ČAS, 8.00 KRAJI IN OBIČAJI: ZAČARANA BENEČIJA, 
8.30 ČE IMAŠ GLAS, POJ!, DOK. ODD., 9.25 RAZKRITA GOVORICA 
PLESA: AKADEMSKA FOKLORNA SKUPINA FRANCE MAROLT 
ŠOU V LJUBLJANI, 10.00 ŠPORT, 19.30 KOŠARKA (M): EVROPSKO 
PRVENSTVO, SLOVENIJA - BELGIJA, 22.00 ŽREBANJE LOTA, 22.10 
RAZKOŠJE Z BOGATO TRADICIJO: GRAND HOTEL EVROPA, DOK. 
ODD., 23.05 KRATKI FILMI, 23.55 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
PONEDELJEK, 05.09.2011, I. SPORED TVS
6.25 UTRIP, 6.40 ZRCALO TEDNA, 7.00 JUTRANJI PROGRAM, 10.10 
ŽAMETEK, RIS., 10.45 IZ POPOTNE TORBE: ŠOLSKI DAN, 11.05 

ŽOGARIJA, ODDAJA O ŠPORTU, ZDRAVJU IN OKOLJU, 11.30 ŠOLA 
EINSTEIN, NEMŠ. NAN., 12.00 LJUDJE IN ZEMLJA, 13.00 POROČILA, 
ŠPORT, VREME, 13.20 SLOVENSKI MAGAZIN, 14.15 OBZORJA DUHA, 
15.00 POROČILA, 15.10 DOBER DAN, KOROŠKA, 15.40 PRVI IN DRUGI, 
16.00 INTERVJU, 17.00 NOVICE, SLOVENSKA KRONIKA, ŠPORT, 
VREME, 17.30 DUHOVNI UTRIP, 18.00 VRTIČKARJI: DEDIŠČINA, 
18.30 RISANKA, 18.35 PONIJI Z ZVEZDNEGA GRIČA, RIS., 18.40 
PRIMER ZA PRIJATELJE: DIRKALNIK, RIS., 19.00 DNEVNIK, VREME, 
ŠPORT, 20.00 TEDNIK, 21.00 STUDIO CITY, 22.00 ODMEVI, 23.00 
PISAVE, 23.25 GLASBENI VEČER: FESTIVAL LJUBLJANA, 0.35 
DNEVNIK, 1.15 DUHOVNI UTRIP, 1.30 DNEVNIK SLOVENCEV V 
ITALIJI, 2.00 INFOKANAL
PONEDELJEK, 05.09.2011, II. SPORED TVS
7.00 INFOKANAL, 10.55 JUTRANJI PROGRAM, 13.25 SOBOTNO 
POPOLDNE, 15.35 KAJ GOVORIŠ? = SO VAKERES?, 15.55 STARŠI V 
MANJŠINI, ANG. NAD., 16.30 KOŠARKA (M): EVROPSKO PRVENSTVO, 
SLOVENIJA - RUSIJA, 19.40 ŽREBANJE 3X3 PLUS 6, 19.50 KOŠARKA 
(M): EVROPSKO PRVENSTVO, SRBIJA - FRANCIJA, 21.45 NA UTRIP 
SRCA: VSE, KAR STE SI VEDNO ŽELELI VEDETI O KLASIČNI GLASBI, 
GLASBENO-DOKUMENTARNA ODDAJA, 22.45 LOUISE - MICHEL, FR. 
FILM, 0.15 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
TOREK, 06.09.2011, I. SPORED TVS
6.10 KULTURA, 6.15 ODMEVI, 7.00 JUTRANJI PROGRAM, 10.10 
SPORED ZA OTROKE IN MLADE, 12.05 IZVIR(N)I, 12.30 KNJIGA 
MENE BRIGA, 13.00 POROČILA, ŠPORT, VREME, 13.25 STUDIO 
CITY, 14.35 DUHOVNI UTRIP, 15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI 
– HIDAK, 15.40 PISAVE, 16.10 DOKUMENTARNA ODDAJA, 17.00 
NOVICE, SLOVENSKA KRONIKA, ŠPORT, VREME, 17.30 UGRIZNIMO 
ZNANOST, 17.45 O ŽIVALIH IN LJUDEH, 18.00 VRTIČKARJI: ŽUR, 
18.25 MINUTE ZA JEZIK, 18.35 PENELOPA, RIS., 18.40 TIMI GRE: 
OPRAVIČILO, RIS., 19.00 DNEVNIK, VREME, ŠPORT, 20.00 ODKRITO, 
20.55 MEDNARODNA OBZORJA HD, 22.00 ODMEVI, 23.00 GLOBUS, 
23.30 BIKINI - SANJSKI OTOK NA ZAPRTEM OBMOČJU, DOK. 
ODD., 0.15 UGRIZNIMO ZNANOST, 0.35 O ŽIVALIH IN LJUDEH, 0.50 
DNEVNIK, 1.25 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 1.50 INFOKANAL
TOREK, 06.09.2011, II. SPORED TVS
7.00 INFOKANAL, 11.30 JUTRANJI PROGRAM, 15.30 GLASBENI 
SPOMINI Z BORISOM KOPITARJEM, 16.20 MOSTOVI – HIDAK, 16.50 
NA VRTU, 17.20 GLASNIK, 17.50 NOGOMET: KVALIFIKACIJE ZA EP 
2013 DO 21 LET, SLOVENIJA - UKRAJINA, 19.55 ŽREBANJE ASTRA, 
19.55 NOGOMET: KVALIFIKACIJE ZA EP 2012, ITALIJA - SLOVENIJA, 
23.15 KRIZA, AMERIŠKO-IRAŠKI FILM, 1.00 BRANE RONČEL IZZA 
ODRA, 2.35 ZABAVNI INFOKANAL

* * *
SREDA, 07.09.2011, I. SPORED TVS
6.10 KULTURA, 6.20 ODMEVI, 7.00 JUTRANJI PROGRAM, 10.10 
SPORED ZA OTROKE IN MLADE, 12.00 MEDNARODNA OBZORJA 
HD, 13.00 POROČILA, 13.10 ŠPORT, 13.25 TEDNIK, 14.20 DUHOVNI 
UTRIP, 14.35 ČRNO-BELI ČASI, 15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI 
– HIDAK, 15.45 UGRIZNIMO ZNANOST, 16.00 O ŽIVALIH IN LJUDEH, 
16.20 GLOBUS, 17.00 NOVICE, SLOVENSKA KRONIKA, ŠPORT, 
VREME, 17.30 TURBULENCA, 18.00 VRTIČKARJI: ŠTIHANJE, 18.30 
RISANKA, 18.35 DIM, DAM, DUM, RIS., 18.40 KUHANJE? OTROČJE 
LAHKO!, RIS., 18.45 POKUKAJMO NA ZEMLJO: ANTARKTIKA, RIS., 
19.00 DNEVNIK, VREME, ŠPORT, 20.00 FILM TEDNA: SNAHA, DA TE 
KAP, AM. FILM, 22.00 ODMEVI, KULTURA, ŠPORT, VREME, 23.00 
PRAVA IDEJA!, 23.30 TURBULENCA, 0.00 LAHKO NOČ, DRAGI, 
NORV. NAD., 1.00 DNEVNIK, 1.40 DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI, 
2.00 INFOKANAL
SREDA, 07.09.2011, II. SPORED TVS
7.00 INFOKANAL, 11.30 JUTRANJI PROGRAM, 15.10 MEDNARODNA 
OBZORJA, 16.00 SLOVENCI PO SVETU: BORIS PLESKOVIČ, 
16.30    MOSTOVI - HIDAK, 17.00 ŠPORT, 19.50 ŽREBANJE LOTA, 
20.00 ŠPORT, 22.00 BLEŠČICA, ODDAJA O MODI, 0.00 ZABAVNI 
INFOKANAL

  * * *
ČETRTEK, 08.09.2011, I. SPORED TVS
6.10 KULTURA, 6.15 ODMEVI, 7.00 JUTRANJI PROGRAM, 10.10 
SPORED ZA OTROKE IN MLADE, 13.00 POROČILA, ŠPORT, VREME, 
13.25 ODKRITO, 14.25 TALENTIRANE, NORE, ZALJUBLJENE, 
DOK. FELJTON, 15.00 POROČILA, 15.10 MOSTOVI – HIDAK, 15.45 
TURBULENCA, 16.20 PRAVA IDEJA!, 17.00 NOVICE, SLOVENSKA 
KRONIKA, ŠPORT, VREME, 17.30 BABILON.TV: SANJE 18.00 
VRTIČKARJI: ŠAH, 18.25 MINUTE ZA JEZIK, 18.35 KARLI, RIS., 18.40 
MALA KRALJIČNA, RIS., 19.00 DNEVNIK, VREME, ŠPORT, 20.00 
POGLEDI SLOVENIJE, 21.30 NA LEPŠE, 22.00 ODMEVI, KULTURA, 
ŠPORT, VREME, 23.00 OSMI DAN, 23.25 SVETO IN SVET: MLADI 
ŽIVIJO PONOČI?, 0.15 DNEVNIK, 0.50 DNEVNIK SLOVENCEV V 
ITALIJI, 1.15 INFOKANAL
ČETRTEK, 08.09.2011, II. SPORED TVS
7.00 INFOKANAL, 11.30 JUTRANJI PROGRAM, 15.20 EVROPSKI 
MAGAZIN, 15.50 KRAJI IN OBIČAJI: TRST - V ISKANJU NOVE 
ENERGIJE, DOK. ODD., 16.25 MOSTOVI – HIDAK, 17.00 ŠPORT, 19.50 
ŽREBANJE DETELJICE, 20.00 ŠPORT, 22.00 ZDRAVNIČIN DNEVNIK, 
MOŠKI SO NAJBOLJŠE ZDRAVILO, NEMŠ. NAD., 22.50 AVIGNONSKI 
PAPEŽI, DOK. FILM, 23.45    GLASBENA ODDAJA, 0.35 ZABAVNI 
INFOKANAL

OBISK PRI BIVŠEM
PLESALCU

Tel.: (+36)94/383-060

E-mail: info@lipahotel.hu

www.lipahotel.hu

Monošter - Szentgotthárd
Gárdonyi u. 1.

www.porabje.hu


